

習近平部署治疆 長治久安為新首務

香港文匯報訊(記者 李夢莉、通訊員 崔岱) 新疆黨委機關報《新疆日報》前日透露，去年12月19日，中共中央政治局常委專座聽取了新疆工作匯報，中共中央總書記習近平在會上對新疆工作提出了明確要求，並作出重大戰略部署。而中央政治局委員、新疆黨委書記張春賢日前在自治區黨委會議上傳達了習近平的有關指示。新疆問題專家指出，中共中央治疆方向有所調整，把「長治久安」作為新的首要任務。另一方面，為加強反恐能力，新疆喀什對新招錄的特警進行為期三個月封閉式訓練，以盡快形成戰力。

中通社昨日引述中國社科院中國邊疆史地研究中心研究員許建英指出，與過去以「發展」或以「穩定」為治疆核心有所不同的是，此次中共中央政治局

議與習近平的重要部署明確「把着眼點和着力點放在社會穩定和長治久安上，作為第一位的任務」。

報道說，新疆「7·5」事件距今3年多時間，其間新疆緊張局勢頻現，在治疆問題上回歸「穩定壓倒一切」的聲音也曾不時出現。許建英表示，中共此番明確提出「長治久安」為治疆部署首要任務，釐清了治疆思路，也是對這些聲音的正面回應。

許建英認為，值得注意的是，治疆首務的調整不僅意味着中共中央已經改變思路，明確長治久安才能使新疆的發展進入一個新的階段，是治理新疆、發展新疆的根本任務，更揭示出未來中共的治疆部署與中共十八大明確的「五位一體」總布局相統一，與內地的的工作目標相統一，體現出中共一體化

發展的新思路。

招錄新特警 封閉式訓練

另外，為加強反恐能力，新疆喀什地區公安局在去年底面向社會招錄一批新特警加入特警支隊，為使其盡快成長並形成戰鬥力，喀什公安局將對其開展為期3個多月的崗前封閉式強化訓練。

1月7日當天，喀什地區普降降雪，氣溫一度降至零下10攝氏度，這批新特警被拉至雪地上開展警容警姿、對抗搏擊、體能等練兵活動，以此錘煉意志，提升新特警的體能和戰術意識。

喀什特警支隊是一支快速反應力量，主要職能是處置暴力恐怖犯罪事件、嚴重暴力性犯罪事件、大規模群眾滋事等重大治安事件。



■新疆喀什特警在雪地里展開訓練。 記者崔岱 攝

違反制度就要給最嚴厲處罰 領導幹部不能以權壓法

習近平：清除政法領域害群之馬

中央政法工作會議閉幕 強調處理好維穩維權關係

■習近平昨日在中央政法工作會議上發表重要講話。 新華社



習近平講話要點

- 清除政法領域害群之馬
- 面對歪風邪氣必須敢於亮劍
- 違反制度就要給予最嚴厲的處罰
- 讓司法腐敗無法藏身
- 各級領導幹部不能以權壓法

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道) 為期兩天的中央政法工作會議昨天在北京閉幕。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在會上發表重要講話，強調要以最堅決的意志、最堅決的行動掃除政法領域的腐敗現象，堅決清除害群之馬。要讓司法腐敗無法藏身，各級領導幹部都不能以言代法，以權壓法。違反制度就要給予最嚴厲的處罰。他同時指出，維護社會大局穩定是政法工作的基本任務，要處理好維穩和維權的關係。

習近平在講話中指出，政法隊伍要敢於擔當，面對歪風邪氣，必須敢於亮劍、堅決鬥爭，絕不能聽之任之；面對急難險重任務，必須豁得出來、頂得上去，絕不能畏縮不前。要加強紀律教育，健全紀律執行機制，以鐵的紀律帶出一支鐵的政法隊伍。

決不允許讓百姓打不起官司

習近平強調，政法戰線要旗幟鮮明堅持黨的領導。既要堅持黨對政法工作的領導不動搖，又要加強和改善黨對政法工作的領導，不斷提高黨領導政法工作能力和水平。要正確處理黨的政策和國家法律的關係。維護社會大局穩定是政法工作的基本任務。要處理好維穩和維權的關係，要把群眾合理合法的利益訴求解決好，完善對維護群眾切身利益具有重大作用的制度，強化法律在化解矛盾中的權威地位。

習近平指出，促進社會公平正義是政法工作的核心價值追求。從一定意義上說，公平正義是政法工作的生命線，司法機關是維護社會公平正義的最後一道防線。政法戰線要重點解決好損害群眾權益的突出問題，決不允許對群眾的報警求助置之不理，決不允許讓普通群眾打不起官司，決不允許濫用權力侵犯群眾合法權益，決不允許執法犯法造成冤假錯案。

讓司法腐敗無法藏身

習近平指出，政法機關要完成黨和人民賦予的光榮使命，必須嚴格執法、公正司法。「公生明，廉生威。」要堅守職業良知、執法為民，做到對群眾深惡痛絕的事零容忍、對群眾急需急盼的事零懈怠，樹立懲惡揚善、執法如山的浩然正氣。要靠制度來保障，在執法辦案各個環節都設置隔離牆、通上高壓線，誰

- 四個「決不允許」**
- 決不允許對群眾的報警求助置之不理
 - 決不允許讓普通群眾打不起官司
 - 決不允許濫用權力侵犯群眾合法權益
 - 決不允許執法犯法造成冤假錯案

違反制度就要給予最嚴厲的處罰，構成犯罪要依法追究刑事責任。要堅持以公開促公正、以透明保廉潔，增強主動公開、主動接受監督的意識，讓暗箱操作沒有空間，讓司法腐敗無法藏身。

習近平強調，各級領導幹部要帶頭依法辦事，帶頭遵守法律，牢固確立法律紅線不能觸碰、法律底線不能逾越的觀念，不要去行使依法不該由自己行使的權力，更不能以言代法、以權壓法、徇私枉法。要建立健全違法法定程序干預司法的登記備案通報制度和責任追究制度。

中共中央政治局常委、中央書記處書記劉雲山，中共中央政治局常委、國務院副總理張高麗出席會議。中共中央政治局委員、中央政法委員、中央書記處書記孟建柱就做好2014年政法工作作出部署。部分中共中央政治局委員、中央書記處書記、國務委員，最高人民法院院長、最高人民檢察院檢察長出席會議。

政法反腐 打「大老虎」

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道) 如何理解習近平在中央政法會議講話中所透露訊息，國家行政學院教授汪玉凱對本報指出，習近平的講話同十八屆三中全會的改革精神一脈相承，是將有關司法改革的內容進一步具體化。此番講話明顯有深化政法和司法系統的反腐浪潮的意味，「至於會不會有更大老虎打出來，講話也等於是間接地回應了這個問題。」

汪玉凱認為，習近平講話透露四大要點。首先，講話強調政法工作的核心價值是促進社會公平正義，根本目標是保障人民安居樂業，這在以往是不可想像的。「過去搞維穩體制，過度維穩導致政府同老百姓對立起來」，而講話中的精神明確體現出，維穩不是把每個人都控制起來，這同以往維穩過度形成鮮明對比。

其次，講話中所說的「處理好維穩與維權的關係」，明確了要把維穩和維權結合起來的思路，強調老百姓正當的權益要有法律保障，不能以違法手段維穩，侵害老百姓權益。「近些年來司法腐敗、司法不公，政法委濫用權力的案例時有發生，積累了很多社會問題，包括多重維穩，殘害上訪人士，也出現了很多腐敗問題。」

第三，講話強調法律的權威性。既要加強黨對司法的領導，又要改善黨對司法的領導，跟以往相比，黨不僅僅是領導立法，保障執法，還要帶頭守法，執政黨要在憲法和法律範圍內活動，強調以法律為準繩。

最後的要點，是強調司法體制改革是政治體制改革的重要部分，汪玉凱認為，這是第一次把司法體制和政治體制融為一體，司法體制改革不僅僅定位為整體改革重要的組成部分，而且從更廣度來看，對推進國家現代化治理有重大意義。

汪玉凱表示，習近平講話也是對以往經驗教訓的深刻總結，對政法委工作有糾偏作用，「不排除普遍關注的，有更大的老虎被打下來。」他認為，公安部前副部長李東生落馬，只是政法系統的反腐風暴剛剛開始，「加大反腐力度才能回應公眾的期待。」

專家解讀

軍方調整將領 潘良時掌京衛戍區

香港文匯報訊(記者 田一涵、肖剛 綜合報道) 中央軍委日前對多名高級將領職務進行調整。最新消息顯示，潘良時少將升任北京衛戍區司令員，許林平、張建勝升任蘭州軍區副司令員。官方消息指，目前調整已涉及北京軍區、成都軍區、海軍總部、國防大學。



■參加「和平使命-2009」中俄聯合反恐軍事演習，潘良時帶領參演官兵誓師。 網上圖片

最新將領調動情況		
姓名	新職	原職
潘良時(57歲)	北京衛戍區司令員	瀋陽軍區第39集團軍軍長
鄭傳福(63歲)	北京軍區副司令員	北京衛戍區司令員
韓衛國(58歲)	北京軍區副司令員	南京軍區第12集團軍軍長
許林平(57歲)	蘭州軍區副司令員	北京軍區第38集團軍軍長
于大清(57歲)	第二炮兵副政委	二炮政治部主任
唐國慶(57歲)	第二炮兵政治部主任	二炮第52基地政委
柴紹良(60歲)	成都軍區副政委	成都軍區政治部主任
吳傑明(56歲)	國防大學副政委	國防大學政治部主任

記者田一涵 整理

內地媒體報道，北京衛戍區7日召開黨委第八屆第四次會議，北京衛戍區司令員潘良時在會上講話，此舉表明其已接替升任北京軍區副司令員的鄭傳福中將，出任北京衛戍區司令員一職。

潘良時2008年1月升任陸軍第39集團軍軍長，步入正軍級將領行列。2012年11月於中共十八大當選為中央候補委員。在去年中俄「和平使命-2013」聯合反恐軍事演習中，潘良時擔任中方戰役指揮員一職。

北京衛戍區是一個省級軍區，隸屬北京軍區建制，其級別為副大軍區級，負責北京地區的軍事警衛、守備勤務任務，開展民兵、兵役和動員工作，維護首都軍容風紀，協助地方維護社會治安等，擔負保衛首都北京的重要任務。

去年底，北京軍區黨委召開擴大會議研究相關

事宜。北京軍區政委劉福連，司令員張仕波，副司令員鄭傳福、劉志剛、韓衛國等軍區領導出席了會議。這是鄭傳福和韓衛國首次以北京軍區副司令員身份亮相。

許林平張建勝任蘭州軍區副司令員

除北京軍區外，近期已有二炮部隊、成都軍區、國防大學等解放軍大軍區單位的多位高級將領職務發生變動。

蘭州軍區1月2日舉行晉陞少將軍銜儀式，許林平、張建勝以軍區副司令員身份出席。許林平於2007年7月被授予少將軍銜，並於年

底出任65集團軍軍長。2011年12月，調任同屬北京軍區的38集團軍任軍長，2012年11月入選十八屆中央候補委員。

張建勝少將於2011年底由南疆軍區副司令員升任南疆軍區司令員一職。

另外，第二炮兵原政治部主任于大清少將升任第二炮兵副政治委員，唐國慶少將遞補于大清升任後的遺缺出任二炮政治部主任。而此前擔任成都軍區政治部主任的柴紹良中將則任成都軍區副政委。國防大學政治部主任吳傑明少將也獲得擢升，出任國防大學副政委一職，晉陞副大軍區級將領行列。

「雪龍」歷險積攢科學數據

香港文匯報訊 借西風之力，「雪龍」號在7日18時成功闖出冰區，進入清水區。極地環境研究預報室主任張林表示，「雪龍」號此次歷險積攢了科學數據，將繼續踏上環南極洲的科學考察征程。

據《科技日報》報道，張林說，「中國是第一次進入這一海域腹地，見識到這麼嚴重的冰情。其實『雪龍』號進前，我們也有警告，海冰比較危險，配合惡劣天氣，就可能陷進去。結果真的趕上了。」不過張林也表示，這次歷險的科學意義很大，「雪龍」號和預報中心都積攢了科學數據。

張林認為，此次意外的應對比較從容。「『雪龍』號受困冰海，過去也遇到過，只能束手無策，看老天爺的。而這次應急，獲取材料很多，模式計算精確，船上準備也很充分。」

昨日，「雪龍」號脫困後繼續踏上科考征程。 新華社



境外投資放寬 10億美元以下只需備案

香港文匯報訊 國家發改委計劃放寬境外投資管理體制審批權限，對外投資額在10億美元以下、3億美元及以上項目，只需向國務院備案。新政最快1月中下旬發布。

據北京《經濟參考報》報道，未來，中方投資10億美元及以上項

目，涉及敏感國家和地區、敏感行業的項目，由國務院投資主管部門核准；投資額在10億美元以下、3億美元及以上項目，則只需要報國務院投資主管部門備案；不涉及敏感國家和地區、敏感行業的、3億美元以下的境外投資項目，由地方發展改革委辦理備案。